

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тао Екатерины Александровны «Особенности клинического течения и прогностические факторы поражения почек при болезни Фабри», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.29 Нефрология, 14.01.04 Внутренние болезни

Болезнь Фабри – орфанное заболевание, которое при отсутствии раннего начала патогенетической терапии характеризуется высокой частотой развития тяжелых осложнений у молодых трудоспособных пациентов. Хотя у большинства пациентов имеются классические проявления болезни Фабри, диагностика данного заболевания по-прежнему вызывает определенные трудности. Так, учитывая данные о распространенности болезни Фабри в различных странах, которая составляет 2-8 случаев на 1 миллион населения, в России популяция данных пациентов должна составлять около двух тысяч больных. Однако в настоящее время в нашей стране зарегистрировано только около 200 больных, что свидетельствует о недостаточной диагностике этого заболевания и необходимости привлечения внимания врачей различного профиля. Интерес нефрологов к данному заболеванию обусловлен тем, что вовлечение почек одно из самых частых органных проявлений болезни Фабри. Кроме того, поражение почек является независимым фактором формирования кардиоренального синдрома V типа, что ухудшает уже имеющееся поражение сердца, обусловленное накоплением сфинголипидов, и увеличивает риск развития сердечно-сосудистых осложнений.

Диссертационная работа Тао Е.А. посвящена изучению особенностей почечных проявлений у пациентов с болезнью Фабри и выявлению специфических факторов, ассоциированных с развитием почечной недостаточности при этом заболевании. Цель исследования и задачи сформулированы четко, основные положения диссертации и выводы полностью соответствуют поставленным задачам и отражают содержание работы.

В диссертационном исследовании впервые в отечественной практике подробно охарактеризована достаточно крупная когорта пациентов с болезнью Фабри (112 пациентов). В работе доказан значительный вклад поражения почек в общую тяжесть течения заболевания, что подчеркивает необходимость активного участия нефрологов в ведении таких пациентов. Автор определил группы пациентов нефрологического профиля, в которых при проведении дифференциально-диагностического поиска необходимо включать болезнь Фабри. Кроме того, автор описал не вполне типичные для данного заболевания симптомы вовлечения почек, которые, однако, нередко выявляются у пациентов с болезнью Фабри и при наличии которых необходимо проведение более точных методов диагностики, в первую очередь, электронной микроскопии нефробиоптатов. В диссертационном исследовании определены факторы, ассоциированные с почечной выживаемостью у пациентов с болезнью Фабри, что позволяет выделить группы больных с высоким риском развития терминальной почечной недостаточности, подлежащих более тщательному наблюдению нефрологами.

Автореферат диссертации полностью отражает основные положения работы, изложен ясно и иллюстрирован 7 рисунками и 6 таблицами. Количество печатных работ и перечень научных мероприятий, на которых были доложены результаты исследования, соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

По автореферату диссертационной работы Тао Екатерины Александровны на тему «Особенности клинического течения и прогностические факторы поражения почек при болезни Фабри» можно сделать заключение, что данное исследование является законченным научно-квалификационным трудом, в котором представлена подробная характеристика особенностей нефропатии в крупной российской популяции

пациентов с болезнью Фабри и определены факторы, ассоциированные с почечной выживаемостью при данном заболевании.

Автореферат диссертации в полной мере соответствует всем требованиям, в том числе п.16 "Положения о присуждении ученых степеней Университета", утвержденного приказом ректора Университета от 31.01.2020 года № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Тао Екатерина Александровна достойна присуждения ученой степени по специальностям 14.01.29 Нефрология, 14.01.04 Внутренние болезни.

Доктор медицинских наук,
Заместитель главного врача

По терапевтической службе ГБУЗ ВО ОКБ,
врач-нефролог

10.08.2020



Буланова Майра Латыповна

Подпись Булановой М.Л. заверяю

Начальник отдела кадров



A handwritten signature in black ink, appearing to be "Е.А. Назарова".

Назарова Елена Алексеевна

Адрес: 600023, г.Владимир,

Судогодское шоссе, 41

Эл.почта: doctorbulanova@gmail.com

Телефон: 8-910-674-72-25